

Megszületett a 2014. év első ítélete! S nem is akármilyen jelentőségű!

Hosszú pereskedést követően a tegnapi napon ítéletet hirdetett a Nyíregyházi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróság az ügyeletesi beosztást ellátó határrendészek perében. Teljes egészében helyt adott a bíróság a felperesek kereseti követelésének és megállapította, hogy azon napokra, amikor felperesek ügyeletesi szolgálatot láttak el, az ügyeletesi és az eredeti beosztásuk közötti illetmény különbözetére jogosultak. Az ítélet ezen összeg (kb. fejenként 1-1,5 millió forint) és ennek törvényes kamatai megfizetésére kötelezte is a megyei rendőr-főkapitányság alperest. Alperes (az ügyeleti és közterületi pótlék) beszámítási kifogásának a bíróság nem adott helyt.

Osztotta a bíróság a felperesi képviselet azon hivatkozását, hogy felpereseknek az eredeti beosztásuk helyetti tényleges ügyeletesi beosztásban való foglalkoztatása - az állománytábla ügyeletesi beosztása hiányában is - megbízásnak minősül. A tényleges foglalkoztatást és jogosultságot nem befolyásolja a kinevezés és a megbízás írásbeliségének a hiánya, illetve ezen munkavégzésnek a munkaköri leírásba való belefoglalása sem.

Megállapításra került, hogy felperesek eredeti beosztásai közrendvédelmi területűek (határrendész, főhatárrendész), ám ennek ellenére egyes szolgálati napjaikon ténylegesen és kizárólagosan ügyeletesi feladatokat látnak el. Feladataik közé tartozik többek között a HRK. ügyeleteseként az alárendelt ügyeletek irányítása, az ügyeleti szolgálatokkal történő kapcsolattartás, a beosztotti állomány eligazítása, az ügyeletesi okmányok vezetése, az anyaggazdálkodás szabályainak betartása, a szolgálatban lévő járőrökkel történő kapcsolattartás, a telefonhívások vétele, kapcsolása, az ezekből szükséges intézkedések megtétele, a priorálás végrehajtása, elfogás esetén az előállítások, a személyek őrzésének, kísérésének megszervezése, az objektumőrzet, a ki- és beléptetéssel kapcsolatos feladatok.

Ezek tehát az eredeti járőri tevékenységtől egyértelműen elkülöníthetők, azok ügyeletesi feladatok, függetlenül a jelenlegi beosztásuk elnevezésétől. A hivatásos állományú rendőr esetében nem a beosztás megnevezése, hanem a szolgálat ellátásának konkrét körülményei döntenek el a kedvezményre való jogosultságot (BH2001. 496).

Az ügyeletesi beosztással járó feladatok pedig - az eredeti beosztásukhoz (II/II., illetve II/III.) képest - szakmailag magasabb kvalifikáltságú, komolyabb szakértelmet igénylő, nagyobb felelősséggel járó és fokozottabb igénybevételt jelentő munkát jelentenek. Ezt igazolja az ügyeletesi beosztás magasabb besorolása is (II/IV.)

Mindezekre tekintettel ismételtlen javasoljuk az eddig kivárá tagjainknak, hogy hasonló ügyekben keressék Jogsegélyszolgálatunkat!

Budapest, 2014. január 22.

dr. Tordai Gábor jogtanácsos